
Dim
.

Sie p = /a
,
E
,
4
,
8
, % . 1904)

l'automa a pila un forma "canonica"
ruede sopra)
Intento pango V = 4 App : P , geQ
S = Agopec. Le regola Ri

-

Per ogue p , 9 , 2 ,
SeQ

,
MeM , o ,be Z

se (r , u) e S/p ,
a
,
a) e

(9
,
2) e S/s

,
b
,
u)

porgo Apa -> a Arsb
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- Per ogni p , q , rec , pango App-Apetra
-

Per ogni peQ , App-> E.

La prove segue del felto de App genere s
sse se porte P de p e q

con pule vuote.

=> produce an see we L/P) .

Aff Se Apa genera se ,
allora u porte P->

-

de p e q con pula vrota.

Per induzione su passi della produzione di s
un b .
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* Base : #1 passo. L'unice regole possible
App-E : a porta P de

pep car

pula veote !

* passo indurtivo : Suppongo vero per deve:
Grow can t passe K e sie Appx
in kwe passe . Co Sono due cow :

1) App + &Ard

2) App -> AprArg
is Sie = cyb cost Ars y or
k passe e quindo P pro ocdar da reg
con pula vrota.
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succome c'e la regole App - a Arsb,
allora

(2 ,
u) f(p ,

a
, e) neo

(9 , a) ES (s
,
b
,
u)

quindi : I invee in par pule vuote,

legge a ,
inservice ve selle pile e va vur .

Le stringe y porta P de red s monte
-

rendo u melle pula . Infine P We des

aq
runnovendo u.

=> P ve de
pe q

con pola vuote
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2) Sue v = yz , Apr y e traz
in K pasu
=> y porte P da pool e con pula vuote

a porta P da r a
q con pile vuote

= x = yz porte P da p e q con pule vrote.
Aff. Se se parte P do p o q con pule
vuota

,
allora App =) x.

Per indutions so # pow of P :

- BASE : #pass = o .

La computationa
unive e frisce in p. . In ser pass
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x = E .

Succome G contiene App-se
allora App = c .

- induzione : Supporgo Vero per # passu
=K , e essamo che se porta P da pa a
in K + 1 pess con pule vrote . Dre cow :

11 Pila vrote soloegh stels pr
2) Pula su sveata un merso.

1) In questo caso il primo sumbolo visarto

e lo stesso rimasso all'ultimo passo. Sie

questoeep , a ser a, be Ean simboli

beIt nella prima e ultima massa ed
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e ed s gli stati dopo la prima e

prima dell'ultima mossa.

= 8/p ,
e
,
2) contieme (u)

S(s
,
b
,
u) contine /9 ,

3)

=> le grammatica G contier la regale
App -> & Arsb .

Sie u = e yb . L'unput a porte P

do p a a can pule vuote e quendo y
porta P da r ad s con pula vrota.
seccone abbiamo esplicitato il primo e
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l'alTira posso della computerrane ,
la

computations su y ruchiede kr1-2 =-1

possi.
Per unduzion Aes y ovvero

App Esce .

2) Sua re lo stato un un su surate la

pila . La computation de P de poorr
e de ra a ricue EK pasw.

Sie = yz ; per indurere Apr y .
Ara 2 ; succore App-Apetra
allora Apa su.
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Pumpino Lerma per CfG

Flatters lingraggi soro CFL ? No
. Ad es.

L = 10 m2 = my 1)

E Se L e un CFC
,
existe un nuerop

- .c. So we L can his p ,
allore so

puo scompare w = uvX yz un modo che :

ril f uz0
, l virgize

(ii) I my , so

Will Iway 1 = p.
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Dim
.
Assumiano de la CFG assowete ed

L un CNF
.
L'olber de derivate i

bunario . Inoltra :

Enro Ogni albro du driversare de G il
un commino pin lango sta lango i , gara
una stringo langa al pic ze-1
Dir . Per induzione Su v . Se i = 1 allora

Iw1 = e la laugherse i 2 = 1.

Sue vero per lunghesne it a vedver

de succede
per
ive

, is 1. Ca prena
sosintusione deve essere du Tupo S-BC

https://goodnotes.com/


a ~ soltoalber de generano B
,
C hamno

launglasse de pin i. Per undesire garend
stringhe bughe al pur 2-
=> S genere strangle langte 2.

=2
Tornierno ae pumping lemma. Sua p =

zm

dove in sono la verbili . Data w an

IWI = p avra un olbero du deriversione

do langhersama1 .
Il umero du radi

e almeno m + z do uni 1 e un Terminde
ed m + 1 voriebili.
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succome ci simo solo i variabili una
su rupete ; supporemo sie An = Ai

.

Albero con reduce Ai

↓tvan
vengono generaterolle
deruvezione d An

- da S.

u v y z
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Succone G e in CNF
,
un soltodbero

consisters di singolo Terminde a z vervebili

Quindi il soltoalbero con radic Ai e

falto dir due versatile An - BC
.
Mene

di queste genera a traute Ai = An,
l'elfre genera by.

=> vay x (vi)

Iry 1 = 0

WilAbbiano salto l'albero un modo che
il communo pri lengo obbie langhersa
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ma : ovvero genera stringhe de lang.
= 2m + - 1

=

p

=> Iway , ep .
rel Posso sostutuire Au con ti e unceversa.

I S

/minw
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